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Χαιρετισμός 
του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού   

κ. Αντρέα Δημητρίου  
στην τελετή αποφοίτησης των φοιτητών του 

Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου  
Παρασκευή, 6  Ιουνίου 2008, ώρα 8.30 μ.μ. 

Υπαίθριος Χώρος Πανεπιστημίου 
 
Με ιδιαίτερη  χαρά  παρευρίσκομαι στη φετινή  τελετή αποφοίτησης  του Ευρωπαϊκού 

Πανεπιστημίου Κύπρου, το οποίο έχει ήδη διανύσει επιτυχώς τον πρώτο χρόνο της λειτουργίας 

του ως αναγνωρισμένο Ιδιωτικό Πανεπιστήμιο..   

 
Με σύγχρονες και άρτιες κτιριακές εγκαταστάσεις και με μια μεγάλη ποικιλία προγραμμάτων 

σπουδών, που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα επιστημονικής γνώσης έρευνας και τεχνολογικής 

αναζήτησης, το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο βαδίζει ήδη τη δική του πορεία ως ένα από τα 

μεγαλύτερα πανεπιστημιακά ιδρύματα του τόπου, με μεγάλες προοπτικές ανάπτυξης και 

περαιτέρω επιτυχίας.   

 

Το Ευρωπαϊκό  Πανεπιστήμιο Λευκωσίας  αλλά και τα άλλα  πανεπιστήμια του τόπου μας, 

δημόσια και ιδιωτικά, φιλοδοξούμε να αποτελέσουν μελλοντικά την εκπαιδευτική γέφυρα 

ανάμεσα στην Κύπρο και τις χώρες της περιοχής, καθιστώντας τη μικρή Κύπρο περιφερειακό 

ευρωπαϊκό κέντρο τριτοβάθμιας  εκπαίδευσης στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου.  

 

 Ταυτόχρονα, είναι βέβαιο ότι με την ίδρυση νέων πανεπιστημίων και με την αύξηση των 

θέσεων για πανεπιστημιακές σπουδές,  θα μπορέσουμε σταδιακά να ικανοποιούμε τις ανάγκες 

όλων των αποφοίτων μας, απαλλάσσοντας έτσι το  κυπριακό εκπαιδευτικό σύστημα από τη 

μάστιγα της παραπαιδείας και αποσυνδέοντας το λύκειο από το πανεπιστήμιο. Μέσα σε αυτά τα 

πλαίσια προχωράμε ήδη στη θέσπιση Ενιαίου Νομοθετικού Πλαισίου για την  Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση, παράλληλα με τη θεσμοθέτηση του Φορέα Πιστοποίησης Ποιότητας, την  αύξηση 

του αριθμού των φοιτητών στα τρία Κρατικά Πανεπιστήμια, η δημιουργία νέων Σχολών, όπως 

είναι η Ιατρική Σχολή που έχει ήδη εξαγγελθεί, αλλά και με άλλα μέτρα τα οποία 

περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα διακυβέρνησης του Προέδρου μας Δημήτρη Χριστόφια. 

Αποδίδουμε ιδιαίτερη έμφαση στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, γιατί πιστεύουμε ότι η 

μεγαλύτερη δυνατή ανάπτυξή της αποτελεί επιτακτική αναγκαιότητα της εποχής μας. 
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Αγαπητοί φίλοι και φίλες,  

Η κυπριακή κοινωνία αναμένει από το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο ,  αλλά και από όλα τα 

ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης να δρομολογήσουν  μια πορεία εφάμιλλη των 

εκπαιδευτικών προτύπων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Μια πορεία με καθορισμένους ευρωπαϊκούς προσανατολισμούς και στόχους,  η οποία να 

εξυπηρετεί πρώτιστα την κυπριακή εκπαίδευση, αλλά και την ευρύτερη προσπάθεια για 

προσαρμογή του λαού μας στις απαιτήσεις και της προσδοκίες της  ευρωπαϊκής και της 

παγκόσμιας κοινωνίας των πολιτών. 

 

Για το σημαντικό  εκπαιδευτικό και πνευματικό έργο που επιτελείται στο Ευρωπαϊκό 

Πανεπιστήμιο, το οποίο εκτός από την καθεαυτό ακαδημαϊκή προσφορά του στους νέους μας 

έχει να επιδείξει μια πλούσια δραστηριότητα σε ερευνητικά προγράμματα αλλά και στην 

ευρύτερη εκπαιδευτική και πνευματική ζωή του τόπου,   εκφράζω τα θερμά μου συγχαρητήρια 

στις πρυτανικές αρχές τη Σύγκλητο στο διδακτικό προσωπικό, τους φοιτητές και όλους γενικά 

τους  συντελεστές της επιτυχίας του.   

 

Θερμά συγχαρητήρια απευθύνω και σ’εσάς, αγαπητοί φοιτητές , που έχετε τη μεγάλη τιμή να 

είστε οι πρώτοι  απόφοιτοι του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου. Η σημερινή μέρα είναι σίγουρα για 

σας ιδιαίτερα σημαντική.  Έχτε  ολοκληρώσει με επιτυχία τον κύκλο των σπουδών σας και 

είσαστε έτοιμοι να συνεχίσετε περαιτέρω σπουδές ή να ενταχθείτε στην αγορά εργασίας.  

 

Με τα εφόδια που σας έχουν δώσει οι πανεπιστημιακές σας σπουδές μπορείτε πια ν’ανοίξετε τα 

δικά σας φτερά και να πετύχετε την καταξίωση και τη διάκριση, αξιοποιώντας όλες τις ευκαιρίες 

και τις προοπτικές που διασφαλίζει για σας τους νέους  η δική μας πατρίδα αλλά και η μεγάλη  

ευρωπαϊκή οικογένεια, στην οποία ανήκουμε οργανικά εδώ και τέσσερα χρόνια. Εύχομαι σε 

όλους να εκπληρωθούν στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό  οι προσδοκίες και τα όνειρά σας στο νέο 

στάδιο της ζωής που ξανοίγεται μπροστά σας.  Προχωρήστε με εντιμότητα και πίστη στις 

δυνάμεις σας, για να φτιάξετε μια νέα κοινωνία καλύτερη από τη σημερινή, όπου θα μπορείτε να 

χαίρεστε την  ομορφιά της ζωής και να απολαμβάνετε τα αγαθά της προόδου και της κοινωνικής 
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ευημερίας, σε μια επανενωμένη Κύπρο,  ειρηνική και ευτυχισμένη,  κοινή πατρίδα για όλους 

τους κατοίκους της, Ελληνοκύπριους, Τουρκοκύπριους, Αρμένιους, Μαρωνίτες και Λατίνους. 

 

Με αυτές τις σκέψεις χαιρετίζω τη φετινή τελετή αποφοίτησης του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου   

και εύχομαι  να εκπληρώνει πάντοτε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τους ευγενικούς στόχους 

και τις επιδιώξεις του, ως ένα από τα μεγαλύτερα και καταξιωμένα πανεπιστημιακά ιδρύματα 

της πατρίδας μας.     

 


